



# Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

9 сентября 2023 года, № 188 (8489)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Отмечена важность дальнейшего расширения международного сотрудничества в сфере популяризации этноспорта



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 8 сентября принял делегацию Всемирной конфедерации этноспорта во главе с председателем этой организации Наджметинем Биламом Эрдоганом.

Состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития и популяризации национальных видов спорта и народных игр.

В начале встречи Билам Эрдоган передал лидеру Узбекистана приветствия и наилучшие пожелания Президента Турции Реджепа Тайипа Эрдогана.

Выражена также искренняя признательность за поддержку и организацию на высочайшем уровне Международного фестиваля этноспорта, впервые проводимого в городе Хиве с участием около двух тысяч спортсменов из более 60 государств мира.

В ходе беседы были рассмотрены вопросы углубления взаимодействия в разработке образовательных программ, обмене опытом, подготовке специалистов, тренеров и арбитров, широком вовлечении молодежи в этноспорт на основе «дорожной карты».

УзА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

## Участникам Международного фестиваля этноспорта

Уважаемые участники фестиваля! Дорогие друзья! Дамы и господа!

От всей души поздравляю всех вас с открытием Международного фестиваля этноспорта в древней и неповторимой Хиве — известном во всем мире музее под открытым небом.

В фестивале, который впервые проходит в нашей стране, принимают участие представители ЮНЕСКО, ТЮРКСОЙ, Всемирной конфедерации этноспорта и государств — ее членов, а также около 930 этноспортсменов из 63 стран, работники средств массовой информации, что наглядно показывает, насколько велики в мире интерес и внимание к этому мероприятию.

Неслучайно международный фестиваль проводится на земле Хорезма с более чем трехтысячелетним славным прошлым. Этот благодатный оазис — одна из древних колыбелей нашей богатой истории, культуры и национальных ценностей. Мы по праву гордимся возвращенными этой землей нашими стойкими и мужественными предками, талантливыми и искусными полководцами, такими как Нажмиддин Кубро, Джалилиддин Мангуберды, Пахлаван Махмуд. Известно, что виды этноспорта, воплощающие в себе историю народа, национальные ценности и традиции, имеют огромное значение в воспитании молодого поколения в духе любви и преданности Родине, гармонично развитыми личностями, в укреплении дружбы между государствами мира.

В этой связи в нашей стране особое внимание уделяется популяризации национальных, народных игр, расширению международного сотрудничества в данной сфере. В последние годы был принят ряд соответствующих постановлений, в частности, **Программа по популяризации и развитию видов этноспорта до 2025 года.**

Важными практическими шагами в этом направлении стала организация трехэтапных соревнований по национальным видам спорта, ежегодное проведение в Ташкенте республиканского фестиваля этноспорта и раз в два года в Хиве — Международного фестиваля этноспорта.

Исходя из особенностей каждого района и города республики приняты территориальные программы по развитию и популяризации национальных видов спорта и народных игр, организации спортивных соревнований.

По отдельным видам этноспорта сформированы система управления, а также резерв спортсменов и тренеров, налажено регулярное проведение соревнований и их финансирование, что создает возможности для работы сферы на системной основе. Большое значение придается широкому привлечению молодежи к занятиям национальными видами спорта и народными играми. В центре внимания находятся вопросы подготовки квалифицированных специалистов, организации научных исследований в данной области.

В продолжение такой последовательной работы составлен перечень национальных видов спорта и народных игр, принимаются меры по включению узбекской борьбы кураш в Список нематериального культурного наследия ЮНЕСКО по этноспортивным национальным играм.

Уважаемые участники форума! Пользуясь возможностью, выражаю искреннюю признательность за участие в фестивале уважаемому послан зарубежного государства, представителям международных организаций.

Уверен, что совместными усилиями наш фестиваль займет достойное место в ряду престижных мировых спортивных форумов.

Желаю успехов в проводимых в рамках фестиваля спортивных соревнованиях, международном турнире, чемпионатах мира, а также плодотворной работы конференции.

Всем вам — здоровья, счастья и новых достижений!

Шавкат МИРЗИЁЕВ, Президент Республики Узбекистан

## Обсуждены меры увеличения промышленного производства

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 8 сентября состоялось видеоселекторное совещание по мерам увеличения производства промышленной продукции в отраслях и регионах.

В результате активного привлечения инвестиций и передовых технологий в экономику промышленность последовательно развивается. За семь месяцев текущего года объем промышленного производства в стране увеличился на 5,7 процента и достиг 345 триллионов сумов. В электротехнической промышленности рост составил 46 процентов, в производстве легковых автомобилей — 16 процентов, в промышленности строительных материалов — 12 процентов, в производстве готовой одежды — 11 процентов.

Изменения происходят там, где правильно организована работа, отмечалось на совещании. В частности, в Бандиханском районе рост промышленности составил 45 процентов, Китабском — 19 процентов, Кызырыкском — 18 процентов, Кегейлийском — 14 процентов. В 25 районах и городах объем промышленного производства увеличился более чем на 10 процентов.

В целом с начала года в нашей стране запущено две тысячи новых промышленных проектов, а до конца года удалось выпустить продукцию дополнительно на один триллион сумов.

Так, благодаря досрочному вводу в эксплуатацию нового металлургического завода на месторождении золота «Пистали» в этом году будет произведена продукция дополнительно на 840 миллиардов сумов. Оборудование завода на сумму около 50 миллионов долларов было изготовлено собственными силами на основе производственной кооперации.

Однако не во всех отраслях и регионах возможности используются в полной мере. В частности, в 34 районах и городах объем промышленной продукции снизился по сравнению с прошлым годом. В некоторых отраслях, в том числе фармацевтической, коженно-обувной, текстильной, темпы производства и экспорта замедлились.

Как отмечалось на совещании, в регионы были направлены рабочие группы для выявления новых возможностей и резервов. К примеру, в Ташлакском районе выявлено, что до конца года можно произвести продукцию дополнительно на один триллион сумов за счет восстановления мощностей 23 предприятий и ускорения реализации 22 новых проектов.

Еще одна возможность — расширить промышленную кооперацию в районах и производить продукцию, замещающую импорт.

Например, Алмалыкский горно-металлургический комбинат наладил сотрудничество с местными промышленными предприятиями и производство такой продукции, как полимеры, литые запчасти, химические реагенты, на один триллион сумов. Подобные возможности существуют в Андижанской, Кашкадарьинской, Навоийской, Самаркандской и Хорезмской областях.

Одним из главных факторов стабильности производства является энергоснабжение, поэтому перед комиссией во главе с Премьер-министром поставлена задача разработать ежемесячный энергобаланс регионов. Подчеркнута недопустимость отключения подачи электроэнергии промышленным предприятиям без предварительного уведомления.

Отмечена необходимость нарастить производство 232 промышленных предприятий и запустить 210 крупных промышленных проектов до конца года. Даны поручения по эффективному использованию Фонда развития промышленности, оздоровлению убыточных промышленных предприятий, оказанию помощи экспортерам в транспортных вопросах.

На совещании руководители отраслей и хокимы регионов представили информацию о запланированных на конец года производственных и экспортных показателях, мерах по обеспечению промышленных предприятий энергоресурсами в осенне-зимний период.

УзА.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

### О мерах по охране здоровья матери и ребенка, укреплению репродуктивного здоровья населения

В последние годы в стране проводятся широкомасштабные мероприятия по охране здоровья матери и ребенка, дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья населения. В частности, в 2017—2022 годах достигнуто снижение показателей материнской смертности в **1,5 раза**, младенческой смертности — в **1,3 раза**.

Внедрено бесплатное обеспечение детей, страдающих редкими (орфанными) и другими наследственно-генетическими заболеваниями, лекарственными средствами, изделиями медицинской назначения и специальной продовольственной продукцией, расширен спектр оказываемой им медицинской и социальной помощи.

В районных (городских) медицинских объединениях созданы отделения анестезиологии-реанимации детей и круглосуточные педиатрические посты экстренной медицинской помощи, в поликлиниках — детские отделения.

Для состава всех медицинских бригад выделены дополнительные штаты педиатрических медицинских сестер и акушерок. Внедрено бесплатное обеспечение детей, беременных женщин и женщин фертильного возраста необходимыми витаминными комплексами, препаратами йода, препаратами железа и фолиевой кислоты.

В целях укрепления репродуктивного здоровья населения, охраны здоровья матери и ребенка, а также создания эффективной системы управления медицинскими учреждениями:

1. Согласиться с предложениями Министерства здравоохранения по образованию с **1 октября 2023 года:**

**Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра здоровья матери и ребенка** (далее — Центр) на базе Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра акушерства и гинекологии, Республиканского центра репродуктивного здоровья населения и Республиканского центра «Скрининг матери и ребенка»;

**14 региональных филиалов** Центра на базе территориальных перинатальных центров, центров репродуктивного здоровья населения и центров «Скрининг матери и ребенка».

2. Внедрить **усовершенствованную систему медицинской профилактики и патронажа охраны здоровья матерей**, в соответствии с которой:

а) медицинские бригады **учреждений первичной медико-санитарной помощи**;

НС ДИАЛОГ

## Удовлетворить насущные запросы

**В**ерхней палате парламента сенатор, работающая на постоянной основе в Комитете Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерного равенства **Г. Маруфова**, провела очередной прием граждан.

На прием к сенатору записались почти 40 граждан, прибывших из разных регионов республики, а также столицы. В основном обращения касались трудоустройства, пенсионного обеспечения, недовольства решением суда, выделения материальной помощи, обеспечения жильем, предпринимательской деятельности.

Жительница Шерабадского района Сурхандарьинской области У. Абдуллаева просила помочь в открытии своего дела. Для решения вопроса ответственным ру-

ководителям Сурхандарьинского областного хокимията даны необходимые указания. У. Бекмуродова из Навбахорского района Навоийской области обратилась с просьбой в получении финансовой помощи для капитального ремонта дома. По этому обращению Г. Маруфова связалась с отделом по делам женщин Навоийской области и дала соответствующие распоряжения.

По итогам приема назначены ответственные лица, которые будут заниматься рассмотрением обращений, требующих времени для их решения, а ведомства, на которые возложена ответственность, получили четкие задачи по их своевременному исполнению.

«Народное слово».

НС В МЕСТНЫХ КЕНГАШАХ

## Результативность обеспечит взаимодействие

**С**остоялась очередная сессия Кенгаша народных депутатов Джаркурганского района Сурхандарьинской области.

Депутаты обсудили вопросы повышения эффективности мер по созданию рабочих мест и обеспечению занятости населения, предотвращению и профилактике правонарушений, борьбе с преступностью.

Заслушана информация хокима Джаркурганского района Э. Авазова и начальника отдела внутренних дел А. Бердиназарова.

В Джаркурганском районе ведется системная работа по созданию рабочих мест, увеличению доходов населения, что способствует снижению уровня бедности. Особое внимание уделяется трудоустройству безработной молодежи и женщин.

НС КОНФЕРЕНЦИИ

## Принята Самаркандская декларация

**В** Самарканде завершила свою работу международная конференция по продовольственной безопасности.

Представительный форум был организован правительством Узбекистана при содействии Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО). В его работе приняли участие зарубежные специалисты из более 30 стран — министры, дипломаты, представители Шанхайской организации сотрудничества, Организации экономического сотрудничества и развития, Исламской организации по продовольственной безопасности, других международных организаций.







НС ГРАНИ ПАРТНЕРСТВА

# Общим рискам противостоять сообща

В Ташкенте обсудили рекультивацию бывших урановых рудников

**В** столице Узбекистана по инициативе Европейского союза организовано очередное заседание Ассамблеи Счета экологической реабилитации (СЭР) для Центральной Азии.

В мероприятии приняли участие министр экологии, охраны окружающей среды и изменения климата Азиз Абдухакимов, председатель Ассамблеи Счета экологической реабилитации (СЭР) для Центральной Азии Адриан ван дер Меер, руководитель исполнительного органа Международного общественного фонда «Замин» Тамилла Алиева, глава субрегионального офиса Программы ООН по окружающей среде (ЮНЕП) для Центральной Азии Айдай Курманова, председатель исполнительного органа Конвенции ЕЭК ООН о трансграничном загрязнении воздуха на большие расстояния Кимбер Скаво, а также представители Европейской комиссии, Международного агентства по атомной энергии, Организации по безопасности и сотрудни-

честву в Европе (ОБСЕ), Программы развития ООН, представители Кыргызстана, Таджикистана и Узбекистана.

В своем выступлении министр экологии Азиз Абдухакимов отметил значение совместного сотрудничества в борьбе за чистый воздух, а также рассказал о мерах, предпринимаемых Узбекистаном в этом направлении:

— Загрязнение воздуха носит трансграничный характер, — подчеркнул министр. — То есть для таких рисков не существует государственных границ, их последствия затрагивают одновременно несколько стран и регионов. Поэтому нам необходимо работать совместно, чтобы противостоять общим рискам и координировать ответные меры.

Стоит подчеркнуть, что в соответствии с распоряжением главы нашего государства Министрство экологии, охраны окружающей среды и изменения климата назначено уполномоченным государственным органом, ответственным за

организацию работы в рамках СЭР.

Участники заседания были проинформированы о планируемых и текущих мероприятиях, связанных с рекультивацией бывших урановых рудников. Также обсуждались цели на предстоящий год. В частности, в Узбекистане, являющемся бенефициаром СЭР, намечена рекультивация бывших урановых рудников в Ташкентской и Наманганской областях.

Между Министерством экологии, охраны окружающей среды и изменения климата и ЕБРР подписано грантовое соглашение «Рекультивация объектов урановых месторождений Янгиабад и Чаркесар-2». В рамках данного соглашения в настоящее время проводится соответствующая работа, которая, как ожидается, завершится к 2025 году.



Фото пресс-службы Минэкологии.

В рамках заседания представителям стран Евросоюза, а также главам дипломатических миссий Чехии, Эстонии, Финляндии, Франции, Венгрии, Латвии, Румынии, Швеции, Швейцарии, Нидерландов, Великобритании и США будет предоставлена возможность ознакомиться с рекультивацией бывших урановых рудников. Для них запланировано посещение бывших урановых месторождений в Янгиабаде, озна-

комление с проводимыми работами на рекультивируемых строительных площадках урановых объектов, радиационной обстановкой на рабочих местах и их воздействием на окружающую среду.

Участники международного мероприятия посадят саженцы деревьев на территории английской школы № 42.

**Гулбахор ТАНГИРОВА,**  
«Народное слово».

НС СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

# Озаренный светом веры

**У**казом Президента Узбекистана бывший председатель Духовного управления мусульман Средней Азии и Казахстана, муфтий Эшон Бабахан награжден орденом «Олий Даражали Имом Бухорий».

Узбекистан всегда славился своими древними городами, архитектурными памятниками, прекрасными горными пейзажами и, конечно, замечательной кухней и сладкими фруктами. Именно поэтому в программу высокопоставленных персон, приезжавших с официальными визитами в СССР, наряду с Москвой и Ленинградом часто включали посещение нашей республики.

Одним из преуспевающих хозяйств, куда часто приводили зарубежных гостей, был колхоз-миллионер «Шарк юлдузи» («Звезда Востока»), расположенный в Янгиюле в 30 километрах от Ташкента.

В интернете можно найти фотографию праздничного

стола в этом колхозе, сделанную в 1955 году. Хозяином стола был председатель колхоза, трижды Герой Социалистического Труда Хамрокул Турсункулов. Среди гостей был тогда еще малоизвестный сотрудник Министерства юстиции США Роберт Кеннеди —

брат президента США Джона Кеннеди.

Однако инициатором визита в Советский Союз в 1955 году был не Кеннеди, а американский юрист и политик Уильям Орвилл Дуглас, занимавший должность судьи Верховного суда США дольше всех в аме-

риканской истории — 36 лет: с 1939 по 1975 год.

В свободное время У. Дуглас любил путешествовать. Он побывал во многих странах. Интересно, что после каждой поездки он писал книгу на основе своих дневников. По впечатлениям от поездки в СССР в 1956 году вышла его книга «Путешествие по России». Из 245 страниц Узбекистану посвящено примерно 50—60. Другими словами, ее можно назвать энциклопедией о состоянии нашей страны в прошлом столетии.

Самое главное и интересное в книге У. Дугласа то, что она рассказывает о его встречах с нашими соотечественниками. Среди них можно отметить его встречу с муфтием Эшоном Бабаханом ибн Абдулмаджидханом, председателем Управления мусульман Средней Азии и Казахстана.

Несмотря на то, что муфтию было на тот момент 97 лет, он без чьей-либо помощи легко

поднялся на второй этаж своего дома, где был накрыт стол. Разумеется, ответы на заковыристые вопросы У. Дугласа были шаблонными. Американский гость прекрасно понимал, что муфтий иначе ответить не может.

Этот эпизод из своих путешествий У. Дуглас закончил следующими словами: «Наконец, когда прием был закончен, великий муфтий подарил мне прекрасный подарок — ярко окрашенную узбекскую тютюбейку и халат в полный рост. Этот халат — один из самых дорогих моих подарков — сделан из тяжелого атласа с продольными полосами шириной два дюйма красного, синего, белого и золотистого цветов. Каждый раз, когда я его надеваю, вспоминаю муфтия, который, хотя и был связан в своих речах, жил и делал свое дело с высоко поднятой головой в атеистической стране».

**Шухрат ЭГАМБЕРДЫЕВ.**



Участники третьего курултая САДУМа (Среднеазиатское Духовное управление мусульман), муфтий Эшон Бабахан во втором ряду в центре. Ташкент, 1943 г.

Наша справка

Эшон Бабахан родился в 1858 году в Ташкенте в махалле «Хазрати имам» в семье известных религиозных деятелей. Его отец, дед и прадед были авторитетными факихами своего времени, в течение многих лет — муфтиями медресе Муи Муборак. Когда мальчику исполнилось 12 лет, родственники отправили его учиться в Бухару в медресе Мир Араб. Позже уже в Ташкенте юноша продолжил учиться в медресе Кукельдаш. Молодой Эшон Бабахан старался глубоко изучать религиозные науки, был дисциплинированным и требовательным к себе и вскоре стал отличником в учебе.

Человек редкого дарования, он до конца дней своих стремился пополнять знания как только возможно, не считая унижением искать ответы на интересовавшие его вопросы даже у молодых или у тех, чьи религиозные знания и жизненный опыт были меньше, чем его собственные. Внимательно следил за религиозными изданиями, оставляя все житейские дела, чтобы прочитать книгу, найти ответы на сложные вопросы исламских наук.

В 1912 году Эшон Бабахан вместе со своими родственниками совершил свой первый хадж. Из Ташкента поездом они добрались до Одессы, откуда пароходом до Стамбула, потом до Медины и Мек-

ки на верблюдах. Только путешествие на верблюдах длилось 12 дней. На всем протяжении пути были стоянки, чтобы там путники могли остановиться на ночлег, пополнить запасы продуктов и воды, помянуть верблюда. Путешествие к святым местам ислама и обратно домой продлилось 182 дня.

Эшон Бабахан является приверженцем идеи исламского просвещения — джадидизма. Ташкент в конце XIX — начале XX веков благодаря появлению там выдающихся просветителей Абдуллы Авлони, Махмудходжи Бехбуди, Мунаввара Кары, Фитрата стал одним из центров исламского просвещения. Именно в Ташкенте их усилиями были созданы первые образцовые школы для детей мусульман, первые печатные издания просветителей-джадидов.

После Октябрьской революции Эшон Бабахан сохранял нейтралитет и поддерживал тех муфтиев, которые считали, что следует приспосабливаться к новым условиям и стараться удерживать общину от «нешариатских дел». У него конфликтовали землю в поселке Ялангач под Ташкентом, дом в махалле

«Хазрати имам» и имущество. Сам он и его взрослые сыновья вынуждены были скрываться.

В разгар Второй мировой войны Иосиф Сталин позволил верующим всех религий частично восстановить свою духовную жизнь. Советское государство, будучи в труднейшем положении, в кон-

В июле 1943 года в Москве Эшона Бабахана принял Сталин. Он расспрашивал о настроении мусульман, их жизни, предложил собрать курултай мусульман, образовать Духовное управление и решительно вести борьбу против захватчиков. Богослова угощали чаем и виноградом, он заметил, что кабинет вождя народов был обставлен очень скромно.

Первый курултай мусульман проходил 15—20 октября 1943 года в Ташкенте в доме Эшона Бабахана. На нем присутствовали 160 делегатов из среднеазиатских республик. Курултай принял решение о создании Духовного управления мусульман Средней Азии и Казахстана. Его председателем единогласно был избран Эшон Бабахан. Одновременно ему был присвоен сан муфтия пяти республик. Он также передал созданной при правлении библиотеке более тысячи книг и рукописей из своего собрания.

За вклад в укрепление мира и дружбы между народами и в связи с 95-летием со дня рождения в 1953 году указом Президиума Верховного Совета СССР Эшон Бабахан был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Он скончался в 1957 году в возрасте 99 лет.

**Игорь САНЕЕВ,**  
«Народное слово».

НС ТУРИЗМ

# Тайны прошлого

Раскрыть их поможет новая лаборатория, которая открылась в Международном университете туризма и культурного наследия «Шелковый путь» в Самарканде.

**С**овместная китайско-центрально-азиатская лаборатория «Один пояс, один путь» создана в целях изучения человека и окружающей среды. Этот крупный научный проект организован Международной академией туризма под эгидой Всемирной туристской организации (ВТО) по инициативе Северо-Западного университета Китайской Народной Республики.

В церемонии открытия международной лаборатории приняли участие ректор Международного университета туризма и культурного наследия «Шелковый путь» Азиз Абдухакимов, секретарь комитета КПК китайской провинции Шэньси Чжао Иде, представители хокимията Самаркандской области, СМИ.

Выступившими было отмечено, что на новом объекте современной науки будет создана возможность для исследования материалов любой сложности, полученных в ходе археологических раскопок на территории Узбекистана. Для строительства совместной лаборатории выделено 395 квадратных метров площади на восьмом этаже Международной академии туризма. Также Северо-Западным университетом Китая было закуплено 90 единиц современного оборудования 36 видов общей стоимостью около 1,58 миллиарда сумов.

В настоящее время с участием специалистов Северо-Западного университета здесь готовятся к установке этого высокотехнологичного оснащения.

**Гули ЭШМАТОВА,**  
«Народное слово».

## Метеопрогноз

# Осень дает о себе знать

сгушающимися облаками и снижением температуры воздуха.

Тем не менее в субботу и воскресенье по большей части территории страны ожидается теплая и сухая погода. Температура воздуха в субботу 30—35°, в воскресенье — 32—37°, по югу и пустынной зоне — до 39°.

По северо-западным районам в выходные дни ожидается ухудшение погоды. По Каракалпакстану, Хорезмской и северу Навоийской областей временами пройдут дожди, возможны грозы. Местами ожидается усиление ветра до 15—20 м/с. Температура воздуха понизится до 22—27°.

В столице в выходные дни преобладание небольшой облачности без осадков. Температура в субботу 30—32°, в воскресенье — 35—37°.

11—12 сентября в Каракалпакстане и Хорезмской области без осадков. Ожидается усиление ветра до 15—20 м/с, 11 сентября с порывами до 21—23 м/с, в отдельных районах с пыльным поземком. Температура 11 сентября ночью 8—13°, днем 19—24°, 12 сентября ночью 8—13°, днем 19—26°.

В Самаркандской и Навоийской областях без осадков. Возможно усиление ветра с порывами до 21—23 м/с, в отдельных районах с пыльным поземком. Температура ночью 11 сентября 16—21°, 12 сентября 13—18°, днем 11—12 сентября 25—30°.

В Ташкентской, Самаркандской, Джизакской и Сырдарьинской областях без осадков. Возможно усиление ветра до 15—20 м/с, в отдельных районах с пыльным поземком. Температура 11 сентября ночью 13—18°, днем 25—30°.

В Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областях без осадков. Возможно усиление ветра до 15—20 м/с, в отдельных районах с пыльным поземком. Температура 11 сентября ночью 18—23°, днем 25—30°, местами до 33—35°, 12 сентября ночью 15—20°, днем 28—33°.

В Андижанской, Наманганской и Ферганской областях без осадков. 11 сентября возможно усиление ветра до 15—20 м/с. Температура ночью 15—20°, днем 11—12 сентября понижение до 25—30°.

В предгорных и горных районах республики переменная облачность, 11 сентября в отдельных районах кратковременный дождь, гроза. Местами возможно усиление ветра до 15—20 м/с. Температура ночью 8—13°, днем 11—12 сентября понижение до 15—20°.

«Народное слово».

**Хақ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.  
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-924.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 156. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.

**Отделы редакции:**

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.  
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.  
Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».  
Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ  
Итог по УзА: 22.40 Подписано в 23.30